

**Отзыв научного руководителя
на магистерскую диссертацию Н.А. Эбель**

по теме «Изучение деятельности енисейского губернатора И.И. Крафта в преподавании отечественной истории в рамках регионального компонента»

Магистерская диссертация Н.А. Эбель посвящена актуальной и очень интересной теме. Реализация регионального компонента в преподавании истории посредством рассмотрения личностей выдающихся красноярцев, раскрытия их вклада в историю страны является важным и перспективным.

Представленная работа состоит из введения, трех глав, заключения, списка источников и литературы, и приложений. Во введении показана новизна, сформулированы цель и задачи, объект и предмет работы. Н.А. Эбель рассмотрела степень изученности исследуемых вопросов, показала методологическую основу и практическую значимость исследования.

В первой главе рассмотрены проблемы реализации регионального компонента в преподавании истории России в школе. Следующая глава посвящена деятельности И.И. Крафта. В заключительной главе, «Организация учебной и внеурочной деятельности со школьниками по теме «Деятельность енисейского губернатора И.И. Крафта», представлены методические разработки уроков и методические рекомендации. Исследование удачно дополняют таблицы, анкеты, иллюстративный и прочие материалы, данные в приложениях к основной части работы.

Тема для дипломного исследования выбрана удачно. Ценность работе придает ее новизна и актуальность. Содержание работы соответствует заявленной теме и предложенному плану. Работа указывает на умение автора работать с историческими источниками, включая архивные документы, и научной литературой. Диссертант проделала большую самостоятельную работу, как в части сбора материалов, так и в плане аналитики, показала широкий кругозор, умение ставить проблемы, делать самостоятельные обобщения и выводы. Н.А. Эбель хорошо подготовлена методологически, владеет методами, как исторического исследования, так и преподавания истории в школе. Большую ценность работе дают представленные здесь «технологические карты уроков», «планы работы», и другие научно-преподавательские авторские разработки. Магистерская диссертация написана грамотным и доступным языком, замечаний по оформлению диссертации нет. В диссертации удачно сочетаются работа историка-исследователя и исследование преподавателя-методиста.

Диссертационное сочинение Н.А. Эбель является самостоятельным научным исследованием, выполненным на самом высоком уровне. Работа указывает на то, что ее автор овладел умениями и навыками историка и преподавателя. Магистерская диссертация соответствует всем требованиям, предъявляемым к данному виду работ, Н.А. Эбель заслуживает самой высокой оценки.

Доктор исторических наук, профессор

В.Г. Дацышен